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令和３年度第２回米子市学校給食運営委員会議事録概要 

 

 

１ 開催日時  令和３年１１月１０日（水） 午前１０時から午後０時まで 

 

２ 開催場所  米子市立第二学校給食センター  ２階 会議室  

 

３ 出席者 

＜米子市学校給食運営委員会委員＞ 

内田委員（会長）、勝本委員（副会長）、松永委員、山下委員、榎尾委員、藤田委員、 

長尾委員、土井委員、佐伯委員、松田委員、増田委員、築谷委員 

＜事務局＞ 

学校給食課  伊藤課長、細川施設長、野口課長補佐、堀部係長、山下栄養教諭、 

三宅栄養教諭 

 

４ 会議次第 

（１）開会 

（２）会長あいさつ 

（３）議事 

ア 調理業務の検証 

① 米子市立第二学校給食センター調理場の見学 

② 学校給食の衛生管理について 

イ いきいきこめっこプロジェクトについて 

ウ 給食試食 

（４）その他 

（５）閉会 

 

５ 議事の概要 

（注：事務局の説明は省略しています。また、発言は要約しています。） 

   

  事務局（野口課長補佐） 

それでは、これより議事を進行いたします。日程表にございますとおり、本日はまず、調

理業務の検証ということで、調理作業を見ていただきたいと思っております。１階の調理場

ですでに給食を作り始めておりますので、早速ですけれども、委員の皆様は１階の見学ホー

ルに移動し、調理作業を見学していただきますよう、よろしくお願いいたします。 

 

［ 一階の見学ホールから調理作業を見学した。細川施設長、三宅栄養教諭の説明を受けな

がら、各委員が各々事務局職員と質疑応答を行った。］ 
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  事務局（野口課長補佐） 

皆様、お疲れ様でした。そういたしますと、ここからの議事は、米子市立学校給食共同調

理場条例施行規則第６条第１項の規定によりまして、内田会長に議長を務めていただきまし

て、議事を進めていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

  議長（内田会長） 

そういたしますと、次第に従いまして、３ 議事の（１）調理業務の検証の ア 米子市立

第二学校給食センター調理場の見学は終わりましたので、イ の学校給食の衛生管理につい

て、事務局からの説明をお願いいたします。 

事務局（細川施設長） 

   そういたしますと、学校給食の衛生管理については、後程、三宅栄養教諭の方から説明し

ていただきますけれど、それに先立ちまして、第二学校給食センターの概要について、私の

方からお話しさせていただきたいと思います。 

 

   ［ 第二学校給食センターの施設概要について説明した。］ 

 

事務局（細川施設長） 

それでは、続きまして、学校給食の衛生管理について、三宅栄養教諭の方から説明させて

いただきます。 

事務局（三宅栄養教諭） 

それでは、パワーポイントのスライドを使って、米子市立第二学校給食センターにおける

衛生管理について説明させていただきます。 

 

 ［ 米子市立第二学校給食センターにおける衛生管理について説明した。］ 

 

議長（内田会長） 

  ありがとうございました。ただ今の説明につきまして、何かご意見、ご質問等はございま

せんでしょうか。 

事務局（伊藤課長） 

   今の三宅栄養教諭の説明の中に出てまいりました作業動線図、作業工程表、チェック表な

ど衛生管理状況を定期的に検査する帳票類を後ろのテーブルの方にファイリングした状態

で置いております。この後、給食試食の前にでもご覧いただければと思いますので、よろし

くお願いいたします。 

事務局（三宅栄養教諭） 

 質問などは先程調理場を見ていただいた時にたくさんしていただいたかと思いますが、ま

だ何かあれば、この場で聞いていただけたらと思います。 

議長（内田会長） 

   今後も東洋食品さんが継続して調理をされるのでしょうか。 

  事務局（野口課長補佐） 

   調理業務につきましては、令和２年度から６年度までの５年契約を東洋食品さんと結んで

おります。 
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議長（内田会長） 

   米子市全体が、ということでしょうか。 

事務局（野口課長補佐） 

   業者選定につきましては、ここの第二学校給食センターと大谷町の学校給食センターと３

ヶ所の共同調理場の３グループに分けて、プロポーザル方式により業者選定を行っておりま

す。その結果として、現在は東洋食品さんが令和２年度から６年度までの５年間、３グルー

プすべての調理場についての調理業務を受託されているということでございます。 

議長（内田会長） 

   感想でも構いませんので、何かありませんでしょうか。 

 長尾委員 

  米子保健所の長尾と申します。感想になってしまいますが、きちんと衛生管理されている

なと思った点が２点あります。まず、調理工程ですが、当然ながら汚染区域と非汚染区域の

区別はきちんとされているだけでなく、汚染区域の中でもちゃんと時間で交差しないような

かたちで作業されていると思いましたので、そこは工夫されているかなと思いました。 

それから、見ておりまして手洗いをかなりされておられましたので、そこも意識してされ

ていて良いなと思いました。 

次に、留意していただきたい点なんですが、スライドの説明の中でも釜の給水栓を肘で操

作しますと書いてありますが、実際には手でやっておられました。資料の写真にもあります

ように、肘でやり難い構造になっていると思います。手からの汚染を防止する目的で、肘で

行うのだと思うのですが、使い難いということであれば、この点についてはまた検討された

方が良いのかなあという気はしております。 

それから、釜を開けられて調理されておられた時に、右側の方で掃除を始められておられ

ましたので、そこはもうちょっと時間差をつけるとか、極力、加熱工程へ影響がないように

時間差をつけるとか、汚染を防ぐ工夫が見られた方がいいかなと思いました。  

事務局（三宅栄養教諭） 

  ありがとうございます。 

議長（内田会長） 

  ありがとうございました。 

  いかがでしょうか。他にありませんでしょうか。 

 勝本委員 

  去年も違う調理場を見学させていただきましたけど、施設内での異物混入や汚染というの

は、まずほとんどないんだろうなあとは思っています。現場の方で時々異物がとか言って報

告しますけれども、ポイントとしては納品したものをどうチェックするかということかなあ

と思います。    

この施設なんかは一番新しいので、設備のメンテナンスもしっかりできているとは思いま

すが、ただ今後老朽化してくると、全国的に見ると設備の一部分が破損して給食に混入する

ということが異物混入の原因となっている場合もあるようです。タンパク質系の異物よりも

金属異物の方が重要で、危険度が高いというのは、僕らの中では常識の中にあります。 

僕が教頭の時に米子市で中学校給食が始まって、もう７年経ちます。現場がきちんとしな

ければならないと、小学校の見よう見まねで始めたことが思い出に残っています。 
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ここは新しい設備できちんとできていますけど、今後はやっぱり維持管理というところで、

施設が老朽化しだした時の市の体制というのが、今後重要なのかなと思いました。 

議長（内田会長） 

   ありがとうございました。 

その他、いかがでしょうか。 

議長（内田会長） 

貴重なご意見をありがとうございました。 

それでは、他にご質問等がないようでしたら、次に、「（２）給食試食」に移ります前に、

事務局から報告事項があるそうですので、よろしくお願いいたします。 

事務局（山下栄養教諭） 

米子市が取り組んでいます「いきいき こめっこ プロジェクト」が４年目を迎えまして、

１回目の運営委員会の時に昨年度の課題を踏まえて、また新しく展開をしていきたいと報告

したと思うのですが、そちらの途中経過と今現在取組んでいる状況、そして、８月から９月

にかけて学校にお世話になりました学校給食アンケートの集計結果が出ましたので、その結

果の報告を簡単にさせていただきたいと思います。 

 

［ 「 いきいき こめっこ プロジェクト 」について説明した。］ 

 

議長（内田会長） 

  いきいき こめっこ プロジェクトについて、丁寧な説明ありがとうございました。 

では、次に進みます。続きまして、「（２）給食試食」に移ります。 

事務局（伊藤課長） 

  本日の給食の献立を先に説明させていただきます。資料として 「令和３年度１１月分学

校給食献立予定表」をお配りしています。網掛けがあるところが本日の献立でございます。

ご飯、牛乳、厚焼卵、ブロッコリーのゆかり和え、根菜の炊き合わせ でございます。 

献立表の方に●印で厚焼卵とありますのは、鶏卵のアレルギー対応献立となっております。

代替食として、豆腐ハンバーグを提供することになっております。 

なお、本日、「学校給食試食アンケート」を事前にお配りしております。給食を試食され

た感想やご意見をご記入いただきますようお願いいたします。 

そうしますと、給食の準備ができますまでの間、もう少々お待ちください。 

 

［ 給食を試食しながら、意見交換が行われた。］ 

 

議長（内田会長） 

そういたしますと、次の議題の「（３）その他」について、何かありますでしょうか。 

議長（内田会長） 

ないようでしたら、最後に、「４その他」について、事務局から何かありますでしょうか。 

事務局（伊藤課長） 

 連絡事項ですが、次回の運営委員会ですけれども、年度末、２月の終わり頃から３月下旬

ぐらいの開催を考えております。日程等が決まりましたら、ご連絡させていただきますので、

よろしくお願いいたします。 
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議長（内田会長） 

では、皆様、お疲れ様でした。以上をもちまして、令和３年度第２回目の米子市学校給食

運営委員会を終了いたします。 

事務局（全員） 

 本日はありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


